
Botanični vrt — naravna znamenitost
Ljubljanski botanični vrt je naša najstarej-

ša kulturnoznanstvena ustanova, ki je bila
kot vrt domačinske flore ustanovljena leta
1810. S postopnimi širitvami obsega danes
vrt 2,32 ha, v njem pa raste okrog 4.500
rastlinskih vrst z vsega sveta. Najstarejši del
vrta je parkovno urejeni arboretum, kjer
raste med drevesi in grmi, ki so imenitno
označena nekaj izjemnih primerov, med nji-
mi 190 let stara lipa ter mnogo redkih eksot.

V delu vrta, ki je bil razširjen po vojni, so
predstavljene rastline po sistemskih enotah,
preurejen in povečan pa je tudi alpinetum.
V vrtu je tudi prostor za vzgojo in gojenje
rastlin na prostem in v rastlinjaku in površi-
ne, ki so urejene in zasajene po ekoloških in
ekološko-geografskih enotah.

Največji del vrta, ki je ugledna znanstve-
no-raziskovalna in študijska univerzitetna
ustanova, je dostopna javnosti. Za to ob-
močje urejanja poimenovano Ob Ljubljanici
so izdelane in sprejete posebne strokovne
predloge, ki predvidevajo selitev Botanične-
ga vrta v Biološko središče pod Rožnik in

preoblikovanje Botaničnega vrta v park odr-
tega tipa.

Kot je znano se vrt seli pod Rožnik zato,
ker njegova zmogljivost ne zadošča več, ta-
ko za študijske kot tudi splošne izobraževal-
ne potrebe. Z rekonstrukcijo Ižanske in Do-
lenjske ceste ter železnice, se je površina
vrta še zmanjšala, tako da na sedanji lokaciji
ne more več opravljati niti svojih osnovnih
nalog, razširiti pa se tudi nima kam.

Z razglasitvijo parka za naravno znameni-
tost bo omogočeno preoblikovanje le-tega
v park odprtega tipa po smernicah Ljubljan-
skega regionalnega zavoda za varstvo narav-
ne in kulturne dediščine ter Biotehnične fa-
kultete. Razmeroma strog režim pa bo veljal
v območju najstarejšega dela. S tem se je
strinjal tudi izvršni svet, ki je predlagal, da
se do obravnave na skupščini preverijo po-
trebe po prometni ureditvi. Kot vemo gre za
rezrešitev prometne povezave med Ižansko
in Karlovškim mostom. Pa še to, sekretarka
za družbene dejavnosti Francka Trobec je
predlagala, da se izdela raziskovalna naloga
na temo ureditve Botaničnega vrta kot par-
ka odprtega tipa.


